

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 21 ноября 2023 года, № 93 (10 617),
<http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 15 руб. 52 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Без воды огнеборцы не останутся

В этом году в городском округе обустроили четыре противопожарных пирса для установки автоцистерн с целью забора воды.

Специальные площадки появились в сёлах Новолыбаево, Сединкино, деревне Каменке и посёлке Степном.

Как рассказал председатель комитета по гражданской обороне и ликвидации чрезвычайных ситуаций администрации городского округа Александр Забоев, строительство этих сооружений входит в комплекс мероприятий, которые выполняются ежегодно для предотвращения техногенных и лесных пожаров на территории муниципалитета. Пирсы оборудуют

тех сельских населённых пунктах, где есть водоёмы достаточной глубины. Кроме того, в этом году в деревнях Красной, Комаровой и посёлке Мичуринском обустроили противопожарные водоёмы объёмом 25 кубических метров. А в посёлке Центральном и селе Горюново строительство водоёмов ещё продолжается. На следующий год запланировано возведение противопожарных пирсов в сёлах Шиликуль, Першино и деревне Дроновой.

Татьяна ВОЕВОДИНА

Зажги «Сердце матери»!

Заводоуковцев приглашают участвовать в региональной акции «Сердце матери». Она пройдёт 24 ноября в 17.15 на привокзальной площади города.

Как рассказали в центре развития детей и молодёжи, мероприятие приурочено к Дню матери и проходит в рамках реализации проекта «Сердце матери», победившего в областном конкурсе молодёжных инициатив «Моя идея».

Участники акции составят из красных лампад со свечами, которые можно получить у организаторов или принести самим, светящее сердце, полное тепла и заботы.

Татьяна ВОЕВОДИНА

БОЛЬШАЯ ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ВЕРХНЕЙ ОДЕЖДЫ ДЛЯ МУЖЧИН И ЖЕНЩИН! ШУБЫ, ДУБЛЁНКИ, ПУХОВИКИ, ЭКОМЕХ.

Новинки 2023 года.

Фабрики России и Турции.
СОВРЕМЕННЫЕ МОДЕЛИ
НА ЛЮБОЙ ВОЗРАСТ.

23 и 24 ноября
(в четверг и пятницу)

В ГОСТИНИЦЕ «ЕВРОПА»

(г. Заводоуковск,

ул. Социалистическая, 46)

с 10.00 до 19.00.

Спеццена на норку и овчину.
РЕАЛЬНЫЕ СКИДКИ до 50%.
ОБМЕН СТАРОЙ ШУБЫ НА НОВУЮ,
оценка старой до 40 000 руб.

КРЕДИТ



ОАО «ОТП-Банк». Ген. лицензия ЦБ № 2766 от 04.03.2013 г. ИП Лебедев Р.Э.

Реклама

ПОДПИСКА-2024

Уважаемые читатели!

Идёт подписка на газету «Заводоуковские вести» на первое полугодие 2024 года.

Стоимость подписки на шесть месяцев – 928 рублей 8 копеек.

Подписаться можно онлайн на сайте <https://podpiska.pochta.ru/>, подписной индекс ПН434, в отделениях почты России и отделе продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, 6).

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	t °С в 4.00	t °С в 16.00	Атм. давление	Осадки
22/11	-6	-4	741	☁
23/11	0	-3	738	☁
24/11	-6	-8	743	☁
25/11	-10	-5	742	☁

ПРОЕКТ «ОРУЖИЕ ПОБЕДЫ»

«Предполётная» подготовка

Десантный планёр А-7 уже занял своё место на постаменте в парке машиностроителей



• Макет десантного планёра А-7 в натуральную величину изготовили на Тушинском машиностроительном заводе.

В Заводоуковске продолжается работа по созданию мемориального комплекса в рамках проекта «Оружие Победы» партии «Единая Россия». Недавно в парке машиностроителей в сопровождении главы городского округа Светланы Касеновой побывали областные парламентарии Андрей Артюхов и Юрий Баранчук.

Как известно, центральной достопримечательностью комплекса станет полноразмерная модель десантного планёра А-7. Она уже собрана и установлена на постаменте. Посетив парк машиностроителей, депутаты Тюменской областной думы отметили, что заводоуковцы выбрали отличное место для установки летательного аппарата, а проектировщики разработали хорошую смотровую площадку. В мемориал замечательно вписался уже существующий памятник защитнику Отечества.

Глава городского округа Светлана Касенова рассказала гостям, что ежедневно бывает на объекте и, что называется, пошагово контролирует процесс возведения мемориального комплекса. Так, сейчас в парке устанавливают детскую площадку.

– Мы решили поддержать тему неба, авиации и закупили две малые архитектурные формы в виде самолёта. Юные заводоуковцы должны с дет-

ства знать о том, что их город когда-то называли столицей безмоторной авиации, – отметила глава муниципалитета. – Школьники смогут вспомнить историю малой родины непосредственно во время уроков, которые планируется проводить в парке. Не исключено, что здесь же будут проходить и встречи ветеранов.

Из 1 900 планёров, изготовленных на десяти заводах страны за время Великой Отечественной войны, 939 были сделаны в Заводоуковске. Об этом должны знать и жители, и гости городского округа, убеждена глава муниципалитета Светлана Касенова.

По словам Светланы Касеновой, в парке машиностроителей также установят два инфокиоска с возможностью поиска любой информации. Мемориальный комплекс дополнят большая площадка для проведения различных мероприятий, сцена и амфитеатр.

Подготовила Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора

НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Диспетчер Мантай всегда на связи

Лаура Мантай вот уже пять лет работает радиотелефонистом 93 пожарно-спасательной части 25 пожарно-спасательного отряда. В профессию горожанка пришла совершенно случайно. В детстве она мечтала быть лётчицей.



• Радиотелефонист Лаура Мантай принимает вызовы на пожары, дорожно-транспортные и иные происшествия. Жизни людей и сохранность их имущества во многом зависят от неё.

— К сожалению, мне не представилось возможности связать судьбу с гражданской авиацией, — говорит Лаура Анатольевна. — Сначала я отучилась на программиста в колледже, а затем — на инженера контрольно-измерительных приборов и автоматики в Тюменском индустриальном

университете. Но оказалось, что девушке с такой специальностью трудно найти подходящую работу в Заводоуковске. Поэтому какое-то время я трудилась в торговле. Как-то раз проезжала на машине мимо здания 93 пожарно-спасательной части, и мне как-будто что-то подсказало обратиться в

чрезвычайное ведомство по поводу вакансий.

Через полгода после многочисленных проверок, военно-врачебной комиссии и обучения Лаура Анатольевна приступила к службе. Главная её обязанность — приём и обработка сообщений о происшествиях и чрезвычайных ситуациях, отправка сил и средств на тушение пожаров и проведение аварийно-спасательных работ. Кроме возгораний, спасателей вызывают к местам дорожно-транспортных происшествий и по другим поводам. Так, иногда Л. Мантай отправляет специалистов открыть захлопнувшуюся дверь, помочь человеку, упавшему в погреб или колодец. А вот снимать кошек с дерева, вопреки стереотипам, сотрудники МЧС не выезжают.

— Нередко случаются и ложные вызовы, — рассказывает сержант внутренней службы Л. Мантай. — Ребятишки балуются, да и пожилые люди порой вводят в заблуждение. Из-за такого огнеборцы могут не успеть вовремя на чрезвычайное происшествие. А диспетчеру добавляется лишней работы с документами. Напоминаю, что заведомо ложный вызов специализированных служб влечёт за собой административную или уголовную ответственность.

Диспетчеры пожарной охраны работают сутки через трое. Как признаётся Лаура Мантай, привыкнуть к такому графику было непросто. Даже в выходные дни нужно быть на связи, готовой по первому звонку выехать на работу. Однако в таком режиме работы есть и польза: целых три дня можно заниматься домом и деть-

ми. У Лауры Анатольевны два сына восьми и одиннадцати лет. Когда она на дежурстве, за мальчиками присматривает папа. Тяжело лишь в пожароопасный период: иногда сотрудникам МЧС приходится заступать на смену через сутки.

— Некоторые смены бывают спокойными. Тогда я занимаюсь документацией и отчётностью, заполняю журналы, — продолжает рассказ сержант Л. Мантай. — А иногда за день случаются десятки происшествий и даже по несколько одновременно, и я должна правильно оценить обстановку и организовать отправку помощи, а затем координировать действия подразделений.

Как признаётся Лаура Анатольевна, сложнее всего знать, что на месте пожара или другого ЧП находятся дети.

— Очень переживаю, ведь я сама мама, но надо сохранять спокойствие и делать свою работу, — утверждает Л. Мантай. — Честно скажу, бывают минуты, когда хочется всё бросить. Но меня держит дружный коллектив: мы как большая семья. А ещё — чувство долга перед земляками. Ведь от слаженных действий работников нашего ведомства зависит безопасность людей и сохранность их имущества.

Поддерживать себя в форме Лауре Мантай помогает спорт. Особенно ей по душе лёгкая атлетика и плавание. Не раз горожанка выступала на соревнованиях с командой 93 пожарно-спасательной части и 25 пожарно-спасательного отряда.

Татьяна ВОЕВОДИНА
Фото автора

МЫ ВМЕСТЕ

Посылки для СВОИХ

С мая нынешнего года через Почту России можно бесплатно отправлять посылки бойцам в зону специальной военной операции. Такой услугой пользуются и заводоуковцы. Одни посылают необходимое родственникам, а другие — благотворительную помощь военнослужащим.

Так, 15 ноября члены местного отделения Союза пенсионеров России оформили четыре посылки в госпиталь участникам специальной военной операции.

— В нашей организации, которая существует в Заводоуковске с 2019 года, около 30 участников, — говорит руководитель отделения Любовь Кузнецова. — Нас объединила любовь к активному образу жизни: скандинавская ходьба, бассейн, тренировки на базе спортивной школы. Некоторые всерьёз увлечены рукоделием. В общем, не скучаем.

Активисты местного отделения Союза пенсионеров России не стоят в стороне от общественной работы. Они участвуют в общегородских мероприятиях, например, субботниках. И, конечно, ветераны по зову сердца помогают нашим бойцам.

— В феврале этого года мы впервые отправили в госпиталь посылку с медикаментами, шприцами, жгутами и бинтами, которые закупили на собственные средства, — рассказывает Любовь Кузнецова. — В тот раз все отправленные собирались централизованно в штабе взаимопомощи «МыВместе» на улице Береговой, 27а. А сегодня любой желающий может сам отправить посылку через Почту России.

В этом месяце члены местного отделения Союза пенсионе-



• Тёплые одеяла и пледы, пожертвованные членами местного отделения Союза пенсионеров России, согреют бойцов далеко от дома.

ров России пожертвовали бойцам одеяла, пледы, постельное бельё, а также комплект из свитера и шапки с шарфом. Оператор отделения почтовой связи на улице Вокзальной, 41 в городе Ольга Басынина помогла благотворителям серебряного возраста упаковать вещи в три больших мешка и коробку. Общий вес отправленного составил 23 килограмма 119 граммов.

— Для меня это не впервой, — утверждает Ольга Басынина. — Только в октябре я приняла от клиентов четыре посылки в зону спецоперации. Операторы в нашем и других городских отделениях также обработали немало таких отправок.

Ольга Геннадьевна напоминает, что бесплатно участникам СВО можно отправить неограниченное количество посы-

лок, но вес каждой не должен превышать 10 килограммов. В адресных строках следует указать фамилию, имя и отчество адресата, номер войсковой части, индекс 103400 и адрес: г. Москва, 103400. Посылки участникам спецоперации можно отправить во всех отделениях Почты России.

Татьяна ВОЕВОДИНА
Фото автора

В среду, 22 ноября, губернатор выступит с ежегодным посланием о положении дел в области.

Александр Моор обратится к депутатам и жителям региона на очередном заседании областной думы седьмого созыва.

А 29 ноября в 17.00 губернатор проведёт в своих аккаунтах в социальных сетях прямую линию и ответит на вопросы жителей Тюменской области.

В области подвели окончательные итоги сбора урожая зерновых и зернобобовых культур.

После доработки валовой сбор зерна составил почти 1 544 000 тонн.

Самый большой урожай собрали в Ишимском районе — 202 000 тонн зерна.

Средняя урожайность по области после доработки составила более 21 центнера с гектара. Выше всех этот показатель в Заводоуковском городском округе — 28,3 ц/га. Среди хозяйств по урожайности лидирует предприятие «Падунское» — почти 41 ц/га, сообщает информационный центр правительства Тюменской области.

Шесть лесопатрульных комплексов УАЗ «Фермер» получила Тюменская авиабаза.

По данным информационного агентства «Тюменская линия», автомобили будут использоваться для патрулирования лесов и доставки людей к местам тушения лесных пожаров. Технику передадут в филиалы в Заводоуковский городской округ, Исетский, Сладковский, Уватский и Ялуторовский районы.

С начала года в распоряжение Тюменской авиабазы поступили гусеничный экскаватор, тягач с полуприцепом-тяжеловозом, пять водосливных устройств для тушения пожаров с вертолёта, две пожарные автоцистерны.

Добавим, в Тюменской области в 2023 году лесопожарные формирования потушили 435 ландшафтных пожаров на площади 22 500 гектаров.

Жители области могут оплачивать счета за жилищно-коммунальные услуги через приложение «Госуслуги.Дом».

Сервис позволяет собственникам квартир гасить счета всех поставщиков услуг в одном приложении. В сентябре приложение начало работу во всех регионах России. Сегодня им пользуются уже более 900 тысяч россиян, сообщает информационный центр правительства Тюменской области.

В этом году в лесах области разложено 147 200 доз вакцины против бешенства диких животных.

Специалисты Управления ветеринарии Тюменской области совместно с представителями Госохраны Тюменской области ежегодно проводят вакцинацию против бешенства диких плотоядных животных.

Иммунизация происходит путём раскладки брикетов-приманок в лесных массивах. Сама приманка, внутри которой содержится вакцина, изготовлена из продуктов, съедобных для животных.

Специалисты напоминают: — дикие хищники — главный источник возбудителя бешенства; — к заболеванию восприимчивы все виды домашних и сельскохозяйственных животных, а также люди;

— человек заражается при укусе или попадании слюны бешеного животного на повреждённую кожу; — в случае укуса животным рану необходимо промыть мыльным раствором и немедленно обратиться в медучреждение для вакцинации.

По материалам СМИ
Тюменской области

21 НОЯБРЯ – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ТЕЛЕВИДЕНИЯ

От телекомпании «Арсенал» до корреспондентского пункта

В декабре 1993 года в Заводоуковске начала вещание местная телекомпания «Арсенал». Своими воспоминаниями о том, как это было, поделилась горожанка Виолетта Дмитриева, которая вскоре после появления телеканала устроилась сюда диктором.

– Отцы-основатели заводоуковского телевидения – генеральный директор ООО «Арсенал» Михаил Ячук и технический директор Игорь Новопашин, – рассказывает Виолетта Николаевна. – А первым редактором нового средства массовой информации стал Владимир Кушнарёв. Я же пришла в компанию в 1994-м.

Как-то раз Виолетта Дмитриева случайно встретила на улице с Владимиром Александровичем. Он помнил её ещё школьницей, когда она вместе с тюменским журналистом Михаилом Кулаковым записывала радиопередачи и выходила в эфир из узла связи на улице Вокзальной в городе. Поэтому В. Кушнарёв и предложил горожанке участвовать в кастинге дикторов «Арсенала».

– Помню, как читала на камеру стихотворение Лермонтова «Белеет парус одинокий», – улыбается Виолетта Дмитриева. – Были и другие претенденты, и немало. Но взяли меня. Очень пригодилось знание иностранных языков: я переводила с немецкого еuronovosti.

Помимо новостной программы «Итоги недели», Виолетта Николаевна вела и поздравительную – «Добрый час». Заводоуковцы были в восторге от возможности поздравить родственников и друзей с голубого экрана. Позднее душой этой передачи стала Людмила Лобанова.

Со временем количество программ увеличилось. К примеру, появилась передача «Лицом клицу», где ведущий беседовал с интересными людьми: передовыми тружениками, директорами предприятий, учителями и многими другими. Самое сильное впечат-

ление на В. Дмитриеву произвели встречи с прославленным педагогом и академиком Шалвой Амонашвили, певцом и актёром Вахтангом Кикабидзе, профессором Тюменского государственного университета Владимиром Загвязинским. Все они бывали в Заводоуковске.

В сотрудничестве с разными организациями выпускались такие передачи, как «Под сводом закона», «Будьте здоровы», «Банковский вестник». А для детей была придумана программа «В тридцатом царстве».

Постепенно рос и коллектив телекомпании. Операторами в «Арсенале» трудились Сергей Володин, Сергей Иванов, Александр Ячкин, Алексей Кармачёв, Иван Литовских, братья Валерий и Павел Казанкины. Журналистами работали Елена Некрасова, Олеся Ерёмкина, а также Светлана Кожина, которая впоследствии сменила В. Кушнарёва на посту редактора. В 1998 году эту должность заняла Виолетта Дмитриева.

– Прямых эфиров сначала не было, всё записывали на видеокассету и передавали на ретранслятор, – вспоминает она. – Бывало, что-то не получалось и приходилось переписывать не по одному разу. Если к тому времени у водителя заканчивался рабочий день, то кто-то из операторов сломал голову бежал с кассетой за линию, где располагался ретранслятор. Иногда успевали за минуту до начала вещания.

Оборудование у заводоуковских телевизионщиков на первых порах было непрофессиональное, опыта тоже не хватало. Учились на ходу, наблюдая за коллегами других муниципальных, региональных и даже федеральных каналов. Но зато энтузиазм, энергия и креатив у наших земляков били ключом!

– До сих пор скучаю по атмосфере тех лет, – признаётся Виолетта Николаевна. – Коллектив был очень дружный, работали мы с удовольствием, горели своим делом, на время никто и не смотрел.



• Сегодня в Заводоуковске нет своей телекомпании, а работает лишь корреспондентский пункт ТК «Тюменское время». Видеосюжеты о жизни городского округа готовят Анна Васильева и Сергей Иванов.

Особенно старались арсенальцы порадовать заводоуковцев в новогодние праздники, каждый раз создавая оригинальные тематические программы, на съёмках которых случалось много забавного и курьёзного.

– Так, однажды мы с коллегами изображали инопланетян и ходили по улицам города в соответствующих костюмах, – рассказывает В. Дмитриева. – По сценарию мы должны были убежать от большой собаки – ротвейлера Светланы Кожиной. Однако лёс слишком вошёл в «роль» и погнался за нами по-настоящему. Нам удалось скрыться в подъезде, и тогда ротвейлер переключился на оператора, которому порвал джинсы. Но тот продолжал снимать.

Шло время... Постепенно со-

трудники ТК «Арсенал» постигали новые секреты тележурналистики и операторской работы. В 1998 году наши телевизионщики участвовали в конкурсе «Новости – время местное» в городе Екатеринбурге. Никакого места не заняли, но выступили достойно и многому научились.

– Например, мы познакомились со стендапом (репортёрский приём, когда журналист работает непосредственно в кадре на месте освещаемого события), – отмечает Виолетта Дмитриева. – Мы так работали и раньше, конечно, но не знали, что у этого есть название. А ещё поняли, что не всегда надо убирать закадровый шум: с ним сюжет становится более живым.

Заводоуковские зрители платили местному телевидению ис-

кренней любовью. Каждую программу встречали с большим интересом, ведь это было своё, родное. На телеэкранах земляки видели тех, кого хорошо знали в жизни. В 2006 году на базе ТК «Арсенал» была создана ТК «Заводоуковское время». Эта телекомпания работала до конца 2019 года. К сожалению, сейчас в Заводоуковске нет собственного телеканала, а только корреспондентский пункт телекомпании «Тюменское время». Журналист Анна Васильева и оператор Сергей Иванов снимают прекрасные сюжеты, но всё же «Арсенал», который просуществовал тринадцать лет, навсегда останется частью нашей истории.

Татьяна ВОЕВОДИНА
Фото из архива редакции

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 1854 от 14.11.2023 г., г. Заводоуковск

О внесении изменения в постановление администрации Заводоуковского городского округа от 30.05.2016 № 765 «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Заводоуковского городского округа»

Администрация Заводоуковского городского округа постановляет:

1. Внести в постановление администрации Заводоуковского городского округа от 30.05.2016 г. № 765 «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Заводоуковского городского округа» (далее – постановление) следующее изменение:

1.1. В приложении к постановлению в разделе «Торговые места (площадки) для размещения передвижных торговых объектов» строку 5<*> исключить.

2. Опубликовать постановление в газете «Заводоуковские вести», разместить на официальном сайте Заводоуковского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Комитету по экономике, прогнозированию и развитию потребительского рынка в течение 5 рабочих дней со дня подписания направить постановление в Департамент потребительского рынка и туризма Тюменской области для размещения на офици-

альном портале органов государственной власти Тюменской области.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы Заводоуковского городского округа.

С.А. КАСЕНОВА,
Глава городского округа

Двадцать восьмое заседание Думы городского округа состоится 30 ноября в здании администрации городского округа

Депутаты внесут изменения в некоторые нормативно-правовые акты городского округа, примут бюджет городского округа на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов. Заслушают информации администрации округа: об исполнении бюджета городского округа за 9 месяцев 2023 года, об итогах организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей городского округа в 2023 году, о подготовке к осенне-зимнему периоду 2023-2024 годов, по благоустройству на территории городского округа за 9 месяцев 2023 года, о реализации мероприятий муниципальной программы по развитию социальной защиты населения в городском округе и заслушают информацию ревизионной комиссии городского округа о результатах контрольного мероприятия по проверке целевого использования средств бюджета по данной программе.

Приходи служить по контракту

Ежемесячные выплаты от 204 тысяч рублей

Единовременная выплата 295 тысяч рублей

195 тысяч рублей от Минобороны РФ
100 тысяч рублей от Тюменской области

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

службапоконтракту72.рф

8 (3452) 79-19-05
117

